 Северный экономический район                                                  1 вариант 
1.   Какими видами минеральных ресурсов богат Европейский Север? 
а) нефтью и газом  б) железными рудами  в) рудами цветных металлов  г) всеми названными 
2.   Какими видами ресурсов богат Европейский Север? 
а) агроклиматическими    б) почвенными   в) водными    г) всеми названными 

3.   Какими видами природных ресурсов богат Европейский Север? 
а) лесными ресурсами   б) горнохимическим сырьем   в) водными ресурсами    г) всеми названными 
4.   Какая отрасль является отраслью специализации Европейского Севера?   а) машиностроение              б) лесная промышленность 
в) текстильная промышленность          г) все названные  отрасли 
5.   Какие отрасли являются отраслями специализации Европейского Севера?   а) металлургия   б) целлюлозно-бумажная   в) химическая   г) все названные отрасли 
6. Крупнейший порт на Европейском Севере: 
а) г. Норильск        б) г. Череповец        в) г. Мурманск        г) г. Вологда 
7. На Кольском полуострове действует единственная в России …… электростанция (выберите правильный ответ): 
а) геотермальная      б) приливная     в) гидроаккумулирующая      г) атомная 
8. Какие черты ЭГП Европейского Севера являются выгодными? 
а) соседство с Центральной Россией   б) транспортные связи с соседними территориями         в) выход к морям Северного Ледовитого океана 
г) все названные выше 
9.  Почему на Европейском Севере преобладает городское население? 
а) Европейский Север хорошо обеспечен природными ресурсами 
б) на Европейском Севере слабо развито сельское хозяйство 
в) Европейский Север имеет выход к морю   г) по всем названным причинам 
10. Европейский Север специализируется на лесозаготовках, так как помимо наличия сырья этому способствует:                                                                                      а) удобное ЭГП по отношению к внутренним потребителям и внешнему рынку 
б) значительные ресурсы горно-химического сырья 
в) развитая сеть автомобильных и железных дорог 
г) удачное сочетание благоприятных природных условий и ресурсов.

	11.Ведущими отраслями сельского хозяйства Европейского Севера являются…

	а)оленеводство, свиноводство и молочно-мясное животноводство

	б)зерновое растениеводство и молочно-мясное животноводство

	в)мясо-молочное и мясо-шерстное животноводство

	г)овцеводство и овоще-бахчиевое растениеводство


	12.Основой хозяйства Европейского Севера являются ... комплексы

	а)горнодобывающий, машиностроительный, металлургический

	б)металлургический, химико-лесной, машиностроительный

	в)горнодобывающий, рыбоперерабатывающий, топливно-энергетический

	г)агропромышленный, рыбоперерабатывающий, машиностроительный


13. Коренными жителями Европейского Севера России являются 
а) хакасы;       б) карелы;      в) марийцы;         г) тувинцы. 


Северный экономический район                                 2 вариант,

1. Найдите ошибку в перечне регионов, входящих в Северный район:

1) Коми-Пермяцкий автономный округ,

2) Республика Коми,

3) Вологодская область,

4) Ненецкий автономный округ.

2. Благодаря судоходным каналам, проложенным в юго-западной части Северного района, может ли речной транспорт отсюда добраться до побережья морских бассейнов:

1) нет,

2) до одного — Северного Ледовитого океана,

3) до двух — еще и Атлантического океана,

4) до трех — еще и Каспийского моря.

3. Найдите ошибку в перечне топливных полез​ных ископаемых, которые добываются в Северном районе:

1) каменный уголь,    2) бурый уголь,    3) нефть,    4) природный газ.

4. Большинство    коренных    народов    Северного района:

1) относится к уральско-юкагирской семье и ис​поведует традиционные верования;

2) относится к уральско-юкагирской семье и ис​поведует православие;

3) относится к алтайской семье и исповедует тра​диционные верования;

4) относится к алтайской семье и исповедует пра​вославие.

5. Главный морской порт и самый крупный по численности населения город Северного района:

1) Мурманск,    2) Архангельск,    3)Петрозаводск,    4) Нарьян-Мар.

6. Найдите ошибку в перечне отраслей специали​зации промышленности Северного района:

1) топливная промышленность,

2) черная металлургия,

3) цветная металлургия,

4) электроэнергетика.

7. Главные центры производства целлюлозы и бу​маги в Северном районе находятся:

1) в Ненецком автономном округе и Вологодской области,

2) в Вологодской области и Республике Карелия,

3) в Республике Карелия и Архангельской области,

4) в Архангельской области и Ненецком автоном​ном округе.

8. Установите соответствие между городами Се​верного района и производимыми в них металлами.

Города:

А. Кандалакша.      

Б. Череповец.                  

В. Мончегорск.

Г. Петрозаводск.       

Металлы:

1) сталь, 

2) алюминий,

3) медь и никель,

4) металлы не производятся.

9. Ведущая отрасль животноводства в Северном районе:

1) оленеводство, 

3) свиноводство,

2) скотоводство, 

4) овцеводство.

10. После  распада  СССР  главные  перспективы развития Северного района связаны с тем, что это:

1) транзитный район для связи с европейскими странами, 

2) важный район лесозаготовок,

3) важный сельскохозяйственный район,

4) радон расселения беженцев и вынужденных переселенцев.

Северный экономический район                                        3 вариант.

1.Найдите ошибки в перечне регионов, входящих в Северный район:

 1) Архангельская область,          2) Республика Карелия,

3) Костромская область,             4) Ненецкий автономный округ.

 2.Количество зарубежных государств, с которыми граничит Северный район:
1) ни одного,         2) одно,         3) два,        4) три.

3.Найдите ошибку в перечне руд, которые добываются в Северном районе:

 1) железные,     2) алюминиевые,        3) оловянные,    4) никелевые.

 4.Для населения Северного района характерны:
 1) низкая плотность и отсутствие городов-миллионеров,

2) низкая плотность, но наличие городов-миллионеров,

3) высокая плотность, но отсутствие городов-миллионеров,

4) высокая плотность и наличие города-миллионера.

 5.Главный лесоэкспортный порт и второй по численности населения город Северного района, — это:
 1) Мурманск,     2) Архангельск,      3) Петрозаводск,      4) Нарьян-Мар.

 6.Найдите ошибку в перечне отраслей специализации промышленности Северного района:
 1) топливная промышленность,            2) химическая промышленность,
3) легкая промышленность,                  4) пищевая (рыбная) промышленность.

 7.Северный район дает в России основную часть сырья для производства минеральных удобрений:
 1) азотных,     2) фосфорных,      3) калийных,        4) всех трех видов.

 8.Установите соответствие между регионами Северного района и добываемыми в них полезными ископаемыми:
 Регионы:

А. Ненецкий автономный округ.            

Б. Вологодская область.       

В. Мурманская область.       

Г. Республика Карелия.     

Полезные ископаемые:

1) железная руда и апатиты,     2) мрамор и слюда, 

3) нефть и газ,                             4) ископаемые не добываются.

 9.Главные зерновые культуры, выращиваемые в Северном районе:
 1) пшеница и ячмень,   2) ячмень и овес,     3) овес и кукуруза,     4) кукуруза и пшеница.

 10.Экологические проблемы Европейского Севера связаны в первую очередь с развитием:
 1) интенсивного сельского хозяйства,

2) машиностроения и автомобильного транспорта,

3) лесной и горнодобывающей промышленности,

4) химической промышленности и нефтепереработки.

 Северный экономический район                                         4 вариант.

1. Выберите верные утверждения:
А) Заселение территории началось только с 18 века.
Б) Климатические факторы оказали основное влияние на хозяйственное освоение района.
В) Европейский Север не знал крепостного права.
Г) Хозяйство Европейского Севера пришло в упадок после строительства Санкт-Петербурга.
Д) Издавна здесь люди занимались добычей полезных ископаемых, охотой, рыболовством
Е) Средняя плотность современного населения достаточно высока.
Ж) Европейский Север служил местом ссылки в царское и советское время.
З) Резкое сокращение промышленного производства в последние годы привело к оттоку населения.
И) Сельское население малочисленно и, в основном, сосредоточено по речным долинам.
К) Численность населения постоянно увеличивается.

2. Из приведенного ниже списка выберите отрасли, определяющие «лицо» района:
А) черная и цветная металлургия;                 Б) легкая промышленность;
В) химическая промышленность;                   Г) лесная промышленность;
Д) ТЭК                                                               Е) машиностроение.

3. Установите соответствия между отраслями промышленности и крупными центрами:
Отрасль Центр
А) цветная металлургия                          1. Мурманск, Петрозаводск, Мезень;
Б) деревообрабатывающая                    2. Мончегорск, Надвоицы, Кандалакша;
В) черная металлургия                            3. Архангельск, Сыктывкар, Кондопога;
Г) рыбная промышленность                    4. Череповец.

4. Установите соответствие между народным промыслом и центром:
Центр:   А) Вологда       Б) Великий Устюг      В) Архангельск       Г) Карелия   Д) побережье Баренцева моря        Е) Череповец

Народный промысел: 1. резьба по дереву, деревянное зодчество;    2. ковка металла;    3. шитье из оленьих шкур;     4. изготовление серебряных украшений;    5. золотошвейное и жемчужное шитье;  6. плетение кружев.

